



IX. KISEBBSÉGI AUTONÓMIA

A személyi elvű (perszonális) kisebbségi autonómia (önkormányzatiság) létrehozása a Vajdasági Magyar Szövetség egyik legjelentősebb megvalósult célkitűzése. A VMSZ kormányzati szerepvállalása idején elfogadott kisebbségvédelmi törvény tette lehetővé a nemzeti közösségek országos kisebbségi önkormányzatainak, a nemzeti tanácsoknak a létrehozását.

– Levegőt! – írta Dudás Károly az *Autonómiát!* című cikkében hat évvel ezelőtt. Okkal és joggal írta, hiszen – tovább idézve szavait – „kiszolgáltatott helyzetünkben azt jelenti nekünk a magyar autonómia, mint a fuldoklónak a levegő. Legállhatatosabb hívei ezért küzdenek érte már több mint egy évtizede. Küzdenek érte minden rendelkezésükre álló eszközzel (kevés ilyen van), mert pontosan tudják, hogy semmi, de semmi meg nem állíthatja a kisebbségi létbe taszított nemzeti közösségek további pusztulását, morzsolódását, csak az autonómia.” Tudják ezt mindenütt az Európában élő kisebbségek, és jól tudták ezt annak idején a térségünkben élő szerbek is, akik betelepülésük első pillanatától kezdve foggal-körömmel küzdöttek érte, csökönyösen, állhatatosan, míg ki nem harcolták maguknak. Tudtuk ezt mi is, 16 évvel ezelőtt, csak éppen az eltökéltség és az állhatatosság hiányzik belőlünk, így aztán hiába hösködünk minden téren, az élet peremére szorulunk, „napszámosokká, megtürt albérlökké válunk” saját szülőföldünkön. Így van ez. Ha egyáltalán tudomásuk van rólunk, ha meghallják követelésünket. Mert lehetséges, és én ebben látom az igazi gondot, hogy meg sem hallják. Mert – megint Dudás Karcsit idézve – nyilván „túl halkán követelünk, türelmesen, udvariasan”, ahogyan a lojális állampolgárokhoz, a kisemmizettekhez, a lakájokhoz illik. Nos, én – Dudással együtt – „hangos szólásra szeretném biztatni kevéske, gyöngécske és öregecske önmagunkat. Csak azt szerettem volna mondani, hogy ébredjünk föl végre, mert üres hasunkra süt a nap”.

Dr. Hódi Sándor,
a Széchenyi István Stratégiakutató Intézet elnöke, Ada

Pártunk erőfeszítéseinek köszönhetően mára a vajdasági magyarság legfőbb képviselői szerve, a Magyar Nemzeti Tanács gyakorolja írott sajtóorgánumaink (a Magyar Szó és a Hét Nap) alapítói jogait, az MNT határozhatta meg a vajdasági magyarság hivatalosan is használható nemzeti szimbólumát és immár szabadon megünnepelhető nemzeti ünnepeit.

Annak tudatában, hogy a kisebbségi autonómiánk megvalósításához vezető útnak az elején járunk, a **Vajdasági Magyar Szövetség a**

2007–2011 közötti parlamenti ciklusban küzd majd:

- a nemzeti tanácsok hatásköreiről szóló törvény meghozataláért,
- a nemzeti tanácsok külön kisebbségi választói névjegyzék alapján történő megválasztását lehetővé tevő jogszabály elfogadásáért,
- a kisebbségek nemzeti ünnepeinek munkaszüneti nappá nyilvánításáért.

